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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Амортизаційні відрахування займають вагоме місце 

в господарській діяльності підприємства, їх частка дозволяє оцінити рівень 

забезпеченості необхідними умовами для здійснення фінансової діяльності 

суб’єктом господарювання. Успішне вирішення завдань управління основними 

засобами та обґрунтування інвестиційної політики в їх частині вимагає 

ефективного обліку, аналізу та різнобічного використання інформації, яка 

надається.  

Надзвичайної актуальності управління амортизаційними відрахуваннями 

набуває у зв’язку з широким розповсюдженням застосування прикладних 

програм з обліку, аналізу, аудиту, корпоративного управління тощо.  

Підвищення ефективності використання амортизаційних відрахувань  

підприємств є одним з основних питань у період переходу до ринкових 

відносин. Від вирішення цієї проблеми залежить фінансовий стан підприємства, 

конкурентоспроможність його продукції на ринку. 

На бухгалтерський облік підприємства покладено завдання з поліпшення 

інформаційного забезпечення управління і контролю за збереженням 

амортизаційних відрахувань та зміцненням фінансового стану підприємства, 

підвищенням ефективності діяльності та зменшенням ризику втрати коштів 

через непродумані дії.  

Велике значення в управлінні виробничою діяльністю кожного 

підприємства має поінформованість про наявність засобів праці та постійний 

контроль за їх ефективним використанням.  

Цьому сприяє добре побудований облік амортизаційних відрахувань. 

Перехід України до ринкових відносин і необхідність залучення іноземних 

інвестицій висуваю 4 вибуттям, нарахуванням зносу і амортизації основних 

засобів. 

 Саме тому функціонування суб’єктів господарювання в умовах жорсткої 
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конкуренції та економічної нестабільності робить актуальним питання 

раціональності організації і методики обліку, аналізу та аудиту амортизаційних 

відрахувань.  

Значний внесок у розвиток теоретичних та практичних аспектів обліку 

амортизації зробили автори публікацій у наукових фахових виданнях.  Проте, 

питання амортизаційної політики підприємств та проблеми обліку амортизації 

залишаються сьогодні актуальними, зокрема: формування та упорядкування 

понятійного апарату; розробка методики формування амортизаційної політики 

підприємства та її відповідність амортизаційній політиці держави; вирішення 

питань покращення обліку амортизаційних відрахувань.   

Актуальність проблеми, недостатній ступінь її дослідження стосовно 

сучасних змін в економіці, наявність багатьох невирішених і дискусійних 

питань зумовили вибір теми.  

Об’єктом дослідження є облік, аналіз та аудит руху основних засобів на 

ПрАТ «Мшанецьке» с.Мшанець, Теребовлянського району Тернопільської 

області.  

Предметом дослідження є методологія обліку, аналізу та аудиту 

амортизаційних відрахувань.  

Мета і завдання дослідження. Метою даної магістерської роботи є 

розкриття організації та методики бухгалтерського обліку, аналізу та аудиту 

амортизаційних відрахувань та розробці рекомендації щодо їх удосконалення.  

         Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити наступні 

завдання:  

- розкрити економічну сутність амортизаційних відрахувань, їх 

класифікацію і оцінку;  

- дослідити значення і завдання обліку та аналізу в управлінні основними 

засобами підприємства;  

- надати характеристику господарсько-фінансової діяльності ПрАТ 

«Мшанецьке»; 

- розкрити організацію синтетичного та аналітичного обліку руху 
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амортизаційних відрахувань на підприємстві;  

- дослідити облік амортизації (зносу) та ремонту ;  

- розкрити відображення інформації про основні засоби у фінансовій 

звітності;  

- дослідити удосконалення обліку амортизаційних відрахувань в умовах 

використання комп'ютерних технологій;  

- розкрити організацію і методику аналізу основних засобів виробничого 

підприємства;  

- визначити заходи щодо підвищення ефективності аудиту 

амортизаційних відрахувань; 

Методи дослідження. Реалізація вищевказаних завдань під час 

виконання даної роботи здійснювалася на основі використання 

загальноприйнятих методів економічних досліджень, зокрема таких,як 

балансовий, монографічний, економіко-статистичні методи із застосуванням 

середніх і відносних величин та рядів динаміки, абстрактно-логічних, 

розрахунково-конструктивний, а також табличний і графічний способи 

відображення економічної інформації.  

Інформаційна база дослідження. У процесі дослідження вивчені праці 

вітчизняних і зарубіжних вчених: Голова С.Ф., Бутинця Ф.Ф., Назарбаєва Р.А., 

Карпової Т.П., Бургонової Г.М., Войнаренко М.П., національні Положення 

(стандарти) бухгалтерського обліку, інші інструктивні вказівки і рекомендації 

Міністерства фінансів України, облікові дані підприємства. 

Практичне значення одержаних результатів  полягає у: 

 можливості використання приватним акціонерним товариством 

запропонованої узагальнюючої методики нарахування амортизації; 

 розробці конкретних рекомендацій, спрямованих на удосконалення 

обліку і управління амортизацією на підприємстві; 

 використанні внесених пропозицій щодо вдосконалення 

амортизаційної політики товариства в ув’язуванні з основними фінансово-

економічними показниками його діяльності. 
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Наукові результати та рекомендації впроваджено в практичну діяльність 

підприємств різних форм власності України. На підприємстві ПрАТ 

«Мшанецьке» запроваджено в практику ведення бухгалтерського обліку 

узагальнюючу методику і технологію нарахування амортизації та практичні 

рекомендації у вигляді сформованих переліків облікових номенклатур. 

Апробація результатів дослідження. Основні положення роботи 

апробовано на щорічній студентській науковій конференції у статті 

«Амортизаційні відрахування: особливості нарахування» (Кам'янець-

Подільський національний університет імені Івана Огієнка, 24 березня 2018 

рік). 

Дипломна робота складається із вступу, трьох розділів, висновків, 

списку використаних джерел із 68 найменувань. 
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ВИСНОВКИ 

 

Таким чином, на підставі проведеного дослідження встановлено, що на 

сучасному етапі пошук шляхів удосконалення обліку, аналізу та аудиту 

амортизації необоротних активів на вітчизняних підприємствах в цілому та на 

підприємствах енергетичної галузі зокрема є досить нагальним, оскільки 

амортизація, одночасно виступаючи як витрати виробництва та як джерело 

відтворення необоротних активів, є важливою складовою 

фінансовогосподарської діяльності підприємства.  

Амортизація – це об’єктивний економічний процес поступового 

відшкодування вартості основних засобів у період їх функціонування у 

виробництві з метою відшкодування до моменту закінчення строку 

експлуатації. При порівнянні методів нарахування амортизації на основні 

засоби переробних підприємств АПК встановлено, що з метою зближення 

бухгалтерського обліку з податковим найбільш доцільно використовувати 

лінійний метод, який є найпростішим за методикою розрахунку. Найбільш 

економічно обґрунтованим є спосіб нарахування амортизації пропорційно 

обсягу продукції. Застосування методів амортизації, які передбачають 

нерівномірний розподіл нарахованих сум амортизаційних відрахувань за 

роками служби, доцільне в тому випадку, коли собівартість продукції, яка 

зростає у першій половині строку служби основного засобу за рахунок 

амортизаційних відрахувань, не перевищує реалізаційних цін на неї. 

Установлено, що амортизаційна політика є важливим регулятивним чинником 

кінцевих фінансових результатів господарської діяльності переробних 

підприємств, відповідно має вплив на відтворення і розвиток їх основних 

засобів. 

 Об’єктивною є необхідність державного регулювання основних напрямів 

амортизаційної політики з метою активізації інвестиційної діяльності суб’єктів 

господарювання, технічного оновлення виробництва, впровадження інновацій. 

Амортизація впливає на широке коло економічних показників - 
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собівартість, ціну, прибуток, податки, кількісні та якісні оцінки виробничого 

потенціалу.  

Наявність проблемних питань, пов’язаних з неоднозначним визначенням 

теоретичних положень обліку амортизації необоротних активів, доцільність 

удосконалення інформативності первинних документів з обліку, покращення 

аналітичних та контрольних заходів стосовно амортизації необоротних активів 

обумовили тему дипломної роботи. Для досягнення поставленої мети в процесі 

роботи досліджено економічну сутність амортизації необоротних активів, 

нормативне регулювання обліку амортизації.  

З’ясовано принципові відмінності нарахування амортизації необоротних 

активів в облікових підсистемах із узагальненням спільних та відмінних рис 

нормативно-правової регламентації. Проведено порівняльний аналіз основних 

аспектів обліку амортизації основних засобів за нормами національних та 

міжнародних стандартів. Досліджена діюча практика обліку, аналізу та аудиту 

амортизації необоротних активів на вітчизняних підприємствах. Слід 

зазначити, що весь період проведення досліджень був насиченим як 

аналітичною, так і практичною роботою по різних пунктах діяльності 

товариства. Робота у ПрАТ «Мшанецьке» дозволила на практиці отримати 

навички та знання, які до цього були вивчені в теорії у стінах університету. 

В ході здійснення аудиту не підприємстві можна виявити як позитивні 

так і негативні сторони діяльності підприємства, а також дати відповідні 

рекомендації по усуненню даних недоліків, адже від правильності ведення 

обліку залежить ефективність діяльності підприємства взагалі. 

Крім того, дослідження за темою магістерської роботи допомогли 

зрозуміти, як багато залежить від грамотно створеної системи управління на 

підприємстві - починаючи від правильно підібраних кадрів і закінчуючи 

ефективною роботою з інформацією. Під час проведення досліджень мною 

були засвоєні на практиці основні елементи роботи з обліку та оподаткування, 

вивчено документообіг і особливості діяльності ПрАТ «Мшанецьке». 

Існуюча практика нарахування і відображення в обліку амортизації у 
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сільськогосподарських підприємствах не враховує особливостей галузі та 

можливостей індивідуального підходу до визначення вартості, яка 

амортизується. Домінуючим методом амортизації є податковий.  

Основним проблемним питанням уніфікації бухгалтерського та 

податкового обліку в частині, що стосується відображення амортизації 

основних засобів, є узгодження методичних підходів щодо об’єктів 

нарахування амортизації, застосування методів нарахування амортизації, 

моменту початку нарахування амортизації.  

Передумовою формування єдиної інформаційної бази для розрахунку 

амортизації за методологією бухгалтерського обліку є додаткове групування 

об’єктів на субрахунках з обліку основних засобів за принципом відокремлення 

на окремих субрахунках основних засобів, які не амортизуються у податковому 

обліку. 

В якості базової вартості для нарахування амортизації може бути обрана 

як первісна вартість, так і відновлювальна і залишкова вартість основних 

засобів. 

На перше місце при нарахуванні амортизації поставлені її цілі, виходячи з 

яких вибираються методичні підходи, що дають можливість істотно збільшити 

область впливу бухгалтерського обліку на управління об'єктами основних 

засобів.  

При визначенні складу інвентарного об'єкта основних засобів -

особливості формування об'єкта як відокремленого комплексу. Розглянуті в 

досліджені варіанти формування інвентарного об'єкта дозволяють зробити 

висновок, що для більшості об'єктів переважніше індивідуальний метод обліку, 

що передбачає облік основних засобів за окремими об'єктами. Разом з тим, при 

прийнятті об'єкта після аналізу умов його експлуатації і визначенні впливу 

юридичних, функціональних і управлінських факторів. 

При обліку і контролі за використанням коштів накопичених 

амортизаційних відрахувань запропоновано вести облік джерел фінансування 

капітальних вкладень на підприємстві та амортизації, як одного з джерел, для 
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контролю за цільовим використанням амортизації. 

У процесі дослідження були також проаналізовані наслідки зміни умов 

нарахування амортизації об'єкта основних засобів в процесі його експлуатації, 

виявлені недоліки порядку нарахування амортизації при наявності таких змін 

(найчастіше зустрічаються в господарській діяльності організацій), 

пропонованого Методичними вказівками з обліку основних засобів виходячи з 

залишкової вартості і тільки для лінійного методу. А також запропонований 

порядок розрахунку амортизації, виходячи з нової початкової вартості, що 

усуває ці недоліки. 

Проведене нами дослідження підтвердило реальність організації 

ефективної і достовірної моделі обліку амортизації основних засобів, що 

обгрунтовує можливість врахування впливу прийнятих рішень в рамках 

інвестиційної та амортизаційної політики підприємства на його фінансовий 

результат і збереження власного капіталу. 

Амортизація в дипломній роботі розглянута в теоретичному і в 

практичному аспектах як одне з головних джерел оновлення основних засобів 

організацій, а також створення дієвої системи контролю за необхідністю 

оновлення основних засобів. 

Розглянута модель обліку амортизації основних засобів дозволяє взяти до 

уваги цілі функціонування організації при побудові і взаємозв'язку 

інвестиційної, амортизаційної і облікової політики. Ефективність її 

застосування обумовлена, в тому числі, і розробленої раціональної системи 

аналітичного обліку на основі внутрішньоорганізаційні класифікації 

інвентарних об'єктів. В цілому запропонована модель базується на закріпленій 

законодавчо в Україні методології обліку основних засобів і дозволених нею 

альтернативи. 

Ми розкрили сутність і зміст основних факторів, що впливають на 

величину амортизаційних відрахувань і механізм їх дії. Знання в цій галузі 

необхідні, зокрема, для того, щоб грамотно управляти процесом відтворення, 

більш точного прогнозувати величину амортизаційних відрахувань. 
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Отже, на сьогоднішній день підприємствам України необхідна єдина 

економічно обґрунтована методика нарахування амортизації, яка б не 

змушувала бухгалтерів витрачати час на визначення меж податкового та 

бухгалтерського обліку, але б була простою у використанні та реально 

відображала стан основних засобів на підприємствах, а амортизаційні 

відрахування повноцінно відображали своє призначення. 
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